

# LA PRENSA

DIARIO DE LA TARDE

Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia

AÑO II

ALICANTE, LUNES 26 DE JULIO DE 1915

NUM. 275

## El Gobierno y las Cortes

Según noticias que tenemos y de cuya certeza no podemos dudar siquiera, son muchísimas las cartas de adhesión que está recibiendo nuestro ilustre jefe don Antonio Maura no solo de personas que no figuraban hasta ahora en política, sino de gran número de diputados y senadores con cuya cooperación contaba el Gobierno.

Además son muchos los que por compromisos de momento aparecen en el grupo que acudilla el señor Daño, pero que en espíritu son Mauristas y en ocasión oportuna lo demostrarían seguramente.

¿Puede esperarse, pues, que con una mayoría tan insegura y después de tanta debilidad de que ha dado muestras el Gobierno, se atreva a abrir las Cortes?

Los mismos que se han aprovechado en beneficio propio de estas debilidades son los primeros en echárselas a la cara al Gobierno si llegara el caso, que no en balde se dice lo de que «así paga el diablo a quien le sirve».

Y aquí el diablo es Lerroux que consigue cuanto quiere, hace lo que se le antoja y habla todo lo que se le ocurre y aún censura a los idóneos, como si fuesen sus verdugos, cuando en realidad son sus servidores más fieles.

Además el miedo de que don Antonio Maura colmada la paciencia hable, es de los que hacen época por lo grande.

¿Hay quien pueda creer que se abran las Cortes?

## No todo es oro

Parece que entre muchos escritores exista el propósito de engañar al público y hasta de engañarse a sí mismos.

Lo primero casi estaría justificado en su afán de hacer prosélitos para la causa que defienden; pero no así lo segundo, que resulta de lo más inocente.

¿Quién no tiene en este país un amigo francés? Pues interrogadle y os convenceréis de que cuanto os vienen diciendo los cronistas aliados resulta pura patraña en cuanto a sus grandes entusiasmos, fe en el triunfo y amistad a los ingleses.

Yo, que entre los varios amigos de allende el Pirineo frecuento algunas amistades, estoy convencido de que la prensa aliada es más papista que el Papa.

Ese gran entusiasmo que nos pintan, lo veréis convertido en un desaliento marcadísimo si interrogáis a los hijos de la vecina República, en el seno de una buena amistad donde

la sinceridad se refleje. La gran fe en el triunfo, queda reducida a una ilusión de cimientos poco firmes. La amistad por los ingleses es puramente diplomática y bien pronto dejan traslucir el desengaño sufrido.

No pueden tener grandes entusiasmos conociendo las derrotas que vienen sufriendo los rusos y viendo que a ellos les corresponde el papel de caballo blanco.

El triunfo lo ven muy problemático y tan solo se atreven a decir «que los aliados deben vencer» por encontrarse en mejores condiciones; pero el «vencernos» no se oye sino al elemento oficial.

De la amistad con los ingleses están hasta la coronilla.

Recuerdan la defección de Amberes; se sonríen amargamente cuando se les habla de los ejércitos británicos de reserva y de la cooperación inglesa. Todavía no tienen más que frases de amargura y desencanto; pero ya asoman en sus pupilas destellos de indignación.

Si; y esas miradas reflejan un pasado, un presente y un futuro.

Ayer Bélgica; hoy Rusia; mañana Francia, sufriendo el azote de la campaña. Cuando caiga la última, firmará Inglaterra la paz y en sus talleres no faltará un hombre, y sus industrias y su comercio volverán a invadir los mercados, en tanto que aquellos llevarán un siglo de atraso.

Así piensan los franceses.

NEMO

## MISCELANEA

Este año se han celebrado las fiestas en la partida rural de la Cañada, «sin vaca». Nos complacemos en consignarlo así, rectificando la noticia que en otro sentido dábamos días pasados.

En cambio y váyase lo uno por lo otro, se han despachado a su gusto. Tres cornupetos de primera, en la plaza a la que tienen sus fachadas la Iglesia y la casa Ayuntamiento (ii); el Levantino y el chico de la Estacioneta luciendo con el trapo y el primero con el estoque.

Nada; que aquello ha sido de lo jamás visto.

Pero ¿y las órdenes gubernativas? preguntarán ustedes.

Vaya, vaya, eso es harina de otro costal.

A ver, a ver ¿qué significan los siguientes renglones de «La Unión Democrática»?

«Cada día que pasa, vemos más difícil la construcción de la plaza de Balmes.

Añadamos también una advertencia importante a la manifestación que acabamos de hacer.

Hay quien tiene interés en que el proyectado mercado no se construya».

Las noticias incompletas no son noticias.

El colega haría un señalado servicio a Alicante si hablara claro y diera nombres.

También los reformistas de la capital presentarán sus candidatos en las próximas elecciones para concejales. Por esta vez parecemos que la cosa ha de salir un poquito desigual como dicen en la zarzuela.

Al tomar posesión de su cargo el nuevo alcalde de Barcelona, dijo que no llevaba programa.

No había necesidad de semejante declaración.

De dónde programa si el Ministerio no lo tiene.

## Junta Provincial de Sanidad

ACUERDO IMPORTANTE

Anteayer tarde se reunió en el Gobierno civil la Junta Provincial y Local de Sanidad bajo la presidencia, por ausencia del Gobernador civil, del Vicepresidente D. Antonio Martínez Torrejón.

El Inspector Provincial Sr. Gadea, dió cuenta de una instancia de los vecinos de la calle de Méndez Núñez en la que piden se quite el mercado del Paseo de la Reina por ser un foco de infección cuyos miasmas impiden a aquellos tener abiertos los balcones de sus casas, viéndose obligados a recluirse en el interior de las habitaciones.

Después de amplia discusión en que tomaron parte el ingeniero jefe de Obras públicas Sr. Perier, el Director Jefe del Hospital Militar señor León, el alcalde Sr. Botí, el director del Laboratorio Municipal Sr. González, los Doctores Sres. Gadea y Sánchez Santana, Inspectores Provincial y Municipal de Sanidad respectivamente, y los farmacéuticos Sres. Aznar y Aguiló, se acordó que en el paseo queden solo las Carnicerías, pero cumpliéndose estrictamente lo que para esta clase de establecimientos prescribe el reglamento; que las panaderías, observándose también rigurosamente lo que para la expendición del pan está mandado, pasen al sitio donde hasta ahora se vendía el pescado; las pescaderías se trasladen a la calle de Roger y desaparezcan en absoluto y por completo todos los demás puestos que hay a un lado y otro de la calle de Méndez Núñez junto al referido Paseo, los que se trasladarán a las calles de Zorrilla y Alfonso el Sabio.

Además de los señores antes nom-

brados asistieron a la Junta los médicos Sres. Sebastiá, Albert y Gadea Beneyto, el Director de Sanidad Marítima Sr. Quintero, los Sres. Pérez Llácer y Carratalá, el Inspector de Higiene pecuaria de la provincia señor Aramburo y el Subdelegado de Veterinaria Sr. Amorós.

Mucho celebramos que haya recaído tal acuerdo en lo pedido por los vecinos de la calle de Méndez Núñez y deseamos que, como dijo en dicha sesión el Sr. Botí, sea un hecho en breve término la construcción del nuevo mercado y puedan ser trasladados a él todos los puestos de venta que afean el que siempre ha sido poético y cómodo Paseo de la Reina.

Tomamos con gusto de «La Voz» de Valencia el siguiente artículo que merece leerse:

## Los «intelectuales»

De nuevo vamos a echar este artículo a «intelectuales». Uno de ellos, y por cierto de los que con honor y con verdad pueden llamárselo, ha tenido la flaqueza de escribir una crónica en la que dice que hay gente a quien le crisan los nervios oír hablar de «intelectuales» que son, según él, unos excelentes señores que desdeñan los lugares comunes y discurren con la propia cabeza y no usan ni abusan del patriotismo barato ni del clasicismo de pacotilla. Por lo pronto, este intelectual que pertenece a la «creme» de la clase, empieza por desdeñar los lugares comunes trayendo a cuento lo del horror a la funesta manía de pensar, falso tópico que le han colgado siempre al claustro de la Universidad de Cervera los escritores morrionescos.

Pero todo eso es hablar por hablar. No hay nadie, absolutamente nadie que se ponga nervioso por los «intelectuales». Hay, sí, muchos que tienen por insoportable la pedantería, el tono doctoral, y las formas de perdonavidas de algunos que se lo llaman.

Intelectual fué Costa y nadie combatió porque lo fuera al polígrafo aragonés. Intelectual fué Benot, y nadie le dijo nada por intelectual a don Eduardo. Al mismo Giner de los Ríos, ¿quién lo combatió por intelectual? «Los nuevos intelectuales» sí que inspiran en algún caso horror; pero el sentimiento que generalmente despiertan es muy diferente; fluctúa entre la repulsión y el desdén, que desdén y repulsión inspiran los aparecen mirando a todos por encima del hombro, y declarándose ellos dioses de la intelectualidad cuando apenas tienen la categoría de carros de mudanzas de ideas extrañas, que si aciertan a imprimirles sello personal, resultan extravagantes.

¿Cuándo se ha observado un exclusivismo como el de esos señores? En todo tiempo los enemigos han reconocido a sus adversarios todas sus nobles cualidades. Ahora no sucede eso. Para los «intelectuales», todo lo que no es ellos, cosa de ellos o sometida a ellos, en filosofía, en literatura, en arte, en política, es... una zapatilla vieja. El Evangelio han de escribirlo Pérez, Ortega, Zulueta el joven o el pontífice de la extravagancia Unamuno, o bien los que clogian a éstos o son por ellos elegidos. Porque eso sí, resultan unos grandes artistas del bombo y se dan cada bombo que tiembla el misterio.

No hay, cronista amigo, repulsión hacia los que piensan, ni aun hacia los que no piensan derechamente. La hay hacia los que se figuran que piensan cuando desatinan o que son originales cuando sueltan alguna extravagancia, y que además, tratan de imponer, con los procedimientos del baratismo literario, sus desatinos y sus extravagancias a todo el mundo. Yo no sé si el nombre de Ramón Menéndez Pidal le dirá a un gacettillero más o menos de lo que pueda decirle a un mozo de café; pero desde luego hay mozos de café; de mejor sentido y más intelectuales que algunos «mozos del intelectualismo. ¡Hay cada Ramoncillo!...

MIGUEL PEÑAFLORES

## Vitalidad belga

Caracter de la «mujer belga» y el aporte que hace el bienestar del hogar.

Caracteriza a la familia belga el amor a la paz y a la armonía de sentimientos. Desde el momento que existe en la familia una unión perfecta, y una organización prudente el belua se halla satisfecho,

Pero como el elemento primordial, el agente preponderante de este bienestar interior, es la mujer necesitamos fijar su posición y terminar su papel en el seno de la familia. Como tal ejerce un influjo poderoso en los destinos del hombre.

De su temperamento y educación depende la formación de hogares dichosos y tranquilos como también los hogares desgraciados y funestos cuyas influencias trascienden a la sociedad.

La mujer belga no es frívola, atropellada, ni ingeniosa de chispa (como la mujer francesa por ejemplo) sino que es ordenada, razonable, equilibrada y práctica.

Es una «ménagere» de primer orden.

En Bélgica se venera la limpieza. Aparte de las tareas diarias para el aseo de las habitaciones, existe la obligación del lavado de calles, vere-

das y las paredes del frente de la casa, que infaliblemente debe ejecutarse los sábados por los moradores de cada vivienda en las ciudades de todo el reino. Pero la práctica ha consagrado la semana que precede á las fiestas de Pascuas al «grand netfoya-pe» (gran limpieza). Es esta una operación bien típica en el país. La costumbre la impone por igual en el palacio del rico como en los conventillos de los menesterosos.

Más antes constituye el tema predilecto entre las damas de salón, como entre las clases obreras ¡qué trabajo! exclaman, qué fastidio. Fingen estar embarazadas con esta tarea. Pero todo es por dar más importancia a este torneo. Es un ejercicio solemne. En las provincias dura casi un mes. Durante este período no se duerme tranquilo; se cocina pocas veces; todo está en desorden; las camas desarmadas; los muebles fuera de lugar; se cambian las tapicerías; se pinta, se lustra, se renueva. Todos los esfuerzos de las menájenes convergen hacia un fin único: limpiar.

A nadie repugna este trabajo. Y la que es belga de nacimiento, de origen, de educación, de temperamento, de instinto o predilección, goza con esta tarea que la respeta por tradición.

Terminada la gran tarea, todo vuelve al orden: todo está nuevo, resplandeciente y la familia vuelve a la vida habitual.

Y aunque a los belgas les gustan las recepciones suntuosas, la vida platónica, las amas de casa poseen una rara virtud: son económicas. Gracias a esta virtud, la comodidad y la vida holgada no es patrimonio exclusivo de las clases privilegiadas.

Muchas veces quiere confundirse la economía con la avaricia. Nada de más falso. La avaricia es un horrible vicio, innato. Es una especie de enfermedad incurable.

La economía es una virtud que poseen los espíritus bien equilibrados. La economía viene con la reflexión, con la experiencia y con la razón. Supone en quien la practica una inteligencia madura y la aplicación de un método fijo. Practicada en sus justos límites, entre la avaricia y la prodigalidad, constituye el medio más seguro y perfecto para encaminarse hacia la libertad y el progreso. De la libertad pecuniaria arrancan las demás libertades.

El ejemplo tenemos en la valiente Bélgica, que, serena y confiada mira con indiferencia las sorpresas de los imprevistos.

JULIO FRONTANILLA

## SUCESOS

### FIESTAS EN LA CALLE

Ayer tarde, como domingo, los vecinos de la calle del Depósito se vieron agasajados por curiosos festejos. La primera parte de éstos consistió en una «branca» extraordinaria entre hombre y mujer. Esta parte del programa estuvo a cargo de María Moreno Mancebo y Juan Esteban Pérez.

Este entró en casa de la primera y, previo escándalo, la maltrató y le amenazó de muerte.

La segunda parte de tan divertido programa la desempeñaron.

Dolores Mires Mojameta y Josefa García. La primera proporcionó a la

segunda buena ración de «tortas». Dolores fué conducida a la Inspección de Vigilancia, donde se le ocupó una navaja barbera, y la segunda a la Casa de Socorro, quedando de este modo finalizados los festejos.

### DENUNCIA

En la Inspección de Seguridad se presentó Raimundo Pérez Juliá, que habita en Bazán, número 37, denunciando a su vecina, Antonia Pérez, quien continuamente está maltratando con excesiva dureza de palabra a él, su esposa e hijo.

### CASA DE SOCORRO

Guardia para mañana:  
Médicos: D. Ladislao Ayela y don Carlos Limiñana.  
Practicante: D. Vicente Alvarez.  
Curaciones: 26.

## El canto fiel

Selle este Amor el pacto de una  
alianza  
Firme y cordial, y aplaque nuestra  
viva  
Y ardiente sed de bienaventuranza...  
Me apoyo en la virtud de una con-  
fianza  
Que hoy, como nunca, se revela al-  
tiva.

Y aguardándote estoy... Mi Fé re-  
posa  
Más en tí que en sí misma. Audaz y  
fuerte,  
Con ella salvaremos la espinosa  
Ruta que obstruye la asechanza  
odiosa  
Del destino, del mal y de la muerte.

Y es indómita y fiel; y noble y ciega.  
Cuando rudos y adversos huracanes  
Nos hagan vacilar en la refriega,  
Porque la vida, intransigente, niega  
Darnos su protección, no te amilanes.

Quebrantaremos con mi Fé los la-  
zos  
Opresores, pues aún en la derrota,  
Mientras me reste un músculo en los  
brazos  
¡La hemos de enarbolar, aunque en  
pedazos  
Como el jirón de una bandera rota!...

PABLO M. INSFRAN

## DE TOROS

### LO DE AYER

Pues, señor; ese «Cantillana» trae revuelta a la gente y su nombre dá lugar a discusiones acaloradas.

Buena señal.  
Cuando se discute a un torero, puede decirse que el camino de la gloria se le acorta, pues infeliz de aquel que pasa desapercibido, y nadie se ocupa de él.

Hoy por hoy, ¿a quien se discute con más apasionamiento y, con más entusiasmo? A Joselito y Belmonte.

Ellos comparten el trono de la fama y ellos son los que llenan las plazas.

Luego «Cantillana» está de enhorabuena al ser motivo de discusión.

Ayer la plaza estaba como en los días que repican gordo y por tanto la empresa, gracias a este otro terremoto que como el de Triana se llama Juanito, está de enhorabuena también.

Lo cierto es, que llevamos dos novilladas superiores y que hemos tenido ocasión de admirar a un diestro

que se arrima muy de veras y de aplaudir a dos muchachos que saben lo que se hacen y que merecen grandes elogios.

El primero es «Cantillana», los segundos «Matapozuelos» y «El chico de Lavapiés».

Miguelito Castro, cosechó ayer grandes ovaciones, conquistando la oreja de su segundo bicho. Con el percal se lució mucho, adornándose y haciendo filigranas, dejando satisfecha a la afición alicantina que lo vería de nuevo con gusto, pues también realizó buenas faenas de muleta con inteligencia, sereno y trabajando con la izquierda, con todas las de la ley.

Tenemos la seguridad de verlo de nuevo en el cartel.

«Cantillana» al salir las cuadrillas fué saludado con una ovación de las que forman época, viéndose precisado a salir a los medios a saludar a sus admiradores.

Antes de hablar de él, quiero hacer a los que asistieron a la novillada del domingo anterior, la pregunta siguiente:

Señores: con la mano puesta sobre el corazón, ¿verdad que el Cantillana de ayer, parecía otro?

El muchacho quiso realizar ayer tarde faenas temerarias para patentizar su valor, como fueron las de cambiar con los pies atados y pasar de muleta sentado en una silla, y esto asustó a muchos que hoy le discuten porque aun tienen los pelos de punta.

En la conciencia de todos los que le han visto las dos tardes que ha torreado, está la convicción de que Cantillana será un torero sino hace tales temeridades.

La seriedad y la serenidad es lo que más gusta a los públicos, y no hay que atolondrarse.

Hoy «Cantillana» tiene en Alicante muchos admiradores, y como el próximo domingo le veremos de nuevo, volverá a llenarse la plaza para que todos puedan convencerse de una vez, de que lo que hace sabe hacerlo y de que lo hace bien.

Yo, y todos los que hemos visto las dos tardes y podemos comparar, estamos convencidos de ello.

Su primer toro era un «pregonao» y se deshizo de él, valiente, ganándose el presidente la mayor bronca que se ha oído en esta plaza por haber ordenado un aviso.

Con el capote hizo todo cuanto puede hacerse, entusiasmando al público y con la muleta realizó en su segundo una superior y emocionante faena terminando con un estoconazo recibiendo, que hizo polvo al toro, saliendo el diestro suspendido por el pecho sin consecuencia alguna afortunadamente.

Fue sacado de la plaza en hombros.

Con los palos, muy bien el «Chico del Cajón», «Castizo», «Carnicerito», «Metralero» y «Pachines», Bregando «El Chico del Cajón».

CAMELO

## Circular del Gobernador

El Sr. Gobernador, con fecha 4 de Julio, ha remitido una circular a los alcaldes de la provincia sobre los emigrantes, en la que se señala, entre otros requisitos, el indispensable de que aquellos que marcharon a Francia tendrán que exhibir el contrato

celebrado con el patrono, en el cual se haga constar que éste se compromete a abonar los gastos de repatriación en caso de no utilizar sus servicios, y cuyo documento deberá ser visado por el cónsul español del punto donde el obrero marche a trabajar.

## ORIHUELA

En la partida rural denominada San Onofre cuestionaron Silvino Pastor Sigüenza y Luis Ródenas Martínez, disparando el primero dos tiros de revolver que por fortuna no hicieron blanco.

## Naufragio

De Madrid comunican que, desde Chicago, dan la noticia del hundimiento de un barco de recreo.

En él viajaban trescientos turistas, todos ellos millonarios, entre los que se cuentan los reyes del hierro, de la madera y del petróleo.

Aseguran que todos perecieron ahogados.

### DESDE ALCOY

## Solución de la huelga

Ha quedado solucionada la huelga de selfatineros, percibiendo éstos los aumentos deseados, que son los siguientes: al cadenero, un real y medio; al atador primero, un real, y al atador segundo, medio real.

### LOS PANADEROS

Los patronos, ante el señor Gobernador y los obreros, habían aceptado la jornada de diez horas y ocuparse inmediatamente en el estudio del aumento de jornales, pero en una reunión últimamente celebrada han acordado no conceder lo prometido.

## Escándalo en una conferencia

La noche del sábado se promovió en la casa del pueblo de Madrid un tumultuoso escándalo, a causa de que don Pablo Iglesias en la conferencia que dió tuvo frases de censura para el ejército.

El delegado de la policía le llamó al orden repetidas veces, protestando el auditorio de las tales advertencias.

Entonces las fuerzas que custodiaban el local, sable en mano, hicieron desalojar del local a los reunidos, que le abandonaron cantando el himno «La Internacional».

## Gaspar Rodrigo

Según tenemos entendido nuestro



## Plaza de Toros de Alicante

Gran solemnidad taurina para el viernes 6 de Agosto de 1915

Se lidiarán SEIS MAGNIFICOS Y ESCOGIDOS TOROS de la señora Viuda de Concha y Sierra, por los afamados diestros,  
**José Gómez GALLITO, y**  
**Juan BELMONTE**  
con sus correspondientes cuadrillas.  
PRECIOS.—Entrada general (Sol y Sombra) 5 pesetas.  
Media entrada para niños y militares sin graduación, 3 id.  
Trenes especiales en todas las líneas ferroviarias.

## Necrología

Anteayer, a los veinticinco años de edad, falleció la virtuosa señora doña Josefa Pinto Carratalá esposa de nuestro excelente amigo don Antonio Campos García, Gerente de la Papelera Española de esta plaza.

La muerte de la Sra. Pinto ha producido general sentimiento pues gozaba de grandes simpatías por la bondad de su carácter.

Nos asociamos al inmenso dolor que en estos momentos sufre el señor Campos por la pérdida de su joven esposa y tanto él como su distinguida familia, reciban nuestro sentido pésame.

Ayer a las 6 de la tarde, tuvo lugar la conducción del cadáver a su última morada habiendo constituido tal acto una verdadera manifestación de duelo testimoniando con ello al señor Campos sus infinitas amistades las simpatías que cuenta en Alicante.

Descanse en paz la que supo ser buena esposa y madre amatísima.



## PLAZA DE TOROS

de Alicante

### Gran Novillada Económica

Para el domingo 1 de Agosto de 1915 en la que se lidiarán,

**4 bravos y escogidos novillos, 4**

de la renombrada ganadería de Don Feliciano Muñoz, (de Jaén), en la que tomarán parte los conocidos y valientes novilleros,

**Juan Soler (Cantillana)**

Y

**Cocherito de Madrid**

con sus correspondientes cuadrillas.

Entrada general, 75 cts.

Media entrada para señoras niños y militares sin graduación 50 cts.

La corrida empezará a las cuatro y media de la tarde.

# Información telegráfica Y TELEFÓNICA

## DE NORDEICH

Comunican desde Norddeich que los rusos, acosados por los austro-alemanes, han levantado sus posiciones en unos cuarenta kilómetros, fracasando todos sus intentos de afianzarse en alguna posición intermedia.

Los austriacos han recuperado todas sus posiciones tomadas por el enemigo. También han rechazado a los italianos, cuando éstos intentaron penetrar en las trincheras de Salz.

## LOS PRISIONEROS

El número de prisioneros en poder de los alemanes ha aumentado en 11.500 soldados y 45 oficiales.

Desde el 14 de Julio hasta la fecha, se han hecho prisioneros, entre los ríos Pilika y Bug, 50.000 soldados.

## LA OFENSIVA

Continúa dominando la ofensiva del ejército austro-alemán, del Báltico o Besarabia.

## EL AVANCE ALEMÁN

Según el parte oficial de San Petersburgo, los alemanes avanzan en el frente Janiski-Sawli-Sossini.

## DUNKERQUE

Los alemanes han bombardeado Dunkerque.

## POBLACIONES OCUPADAS

Los alemanes cruzaron Naven, desde Ostvolenka hasta Pultusk, ocupando estas ciudades.

Actualmente están a 25 kilómetros de Varsovia.

## DE TOROS

### NOVILLADA NOCTURNA

Madrid.—Los toros de Gómez dieron bastante juego.

Garrido tuvo una buena tarde. Llaverito y Agujetas hicieron cosas buenas, distinguiéndose el segundo.

### LAS CORRIDAS DE FERIA

Valencia.—En la primera corrida de feria había gran expectación, debido a que toreaban juntos los tres «ases» de la tauromaquia, entendiéndose las con ganado de Murube.

Rafael despachó a su primero de un ignominioso sablazo pescuecero, que le valió una bronca estupenda, amenizada con lluvia de almohadillas.

Joselito ha sido ovacionado en el primer tercio del segundo al realizar unos quites monumentales.

Después clavó tres pares de banderillas al cambio, y recogidos los avios de matar, instrumentó una faena buena, sobresaliendo los poses rodilla en tierra.

Una estocada delantera, otra, otra y un descabello de los incondicionales.

Belmonte no puede lucirse en el toro suyo, pues Catalino le ha metido un metro de vara.

A pesar de esta contrariedad, Juanito se mete en la cuna sacando destrozada una manga. Se perfila y agarra una gran estocada ¡Ovación y vuelta al anillo!

El Calvo ha entusiasmado a la afición con una faena magistral, de las «suyas». Le ha pasaportado con una tendida (Ovacionaza).

Al quinto Joselito le ha mandado al otro «barrio» sin cosechar gloria.

El último fué inutilizado por otro piquero de Belmonte. ¡Si se habrán puesto de acuerdo!

Tras de una vistosa faena de mulleta, rematada con varios pinchazos en huesos el toro dobla aburrido (Silencio).

### LA SEGUNDA DE FERIA

La plaza llena hasta la exageración Toros de Contreras, pequeños y cortos de pitones.

Gallo torea a dos kilómetros de los «puñales» a su primero, acaba con dos medias de las que no se aplaude. En su segundo estuvo archidespampanante. Le adornó el morrillo con notables pares de rehiletés y después jugueteó con el bicho hasta hartarse

El público puesto en pie le aclama y pide suene la charanga.

Una estocada delantera, un descabello y las mulillas. (Ovacionaza y oreja.)

Joselito ha estado bien tanto en su primero como en su segundo, ganándose estruendosas ovaciones.

Terremoto ha sido aplaudido en el primero, tercero de la tarde el que ha muerto de una buena estocada.

Al que cerró plaza lo despachó derrochando valor, de un pinchazo y un estoconazo alto (Ovación)

## Espectáculos

### TEATRO DE VERANO

Compañía de ópera, opereta y zarzuela cómica, dirigida por Pablo Gorgé, Paco Tomás y Eduardo Senís.

Función para hoy.

A las 7:30, sencilla.

«La piedra azul»

A las 9:30, Doble

MARUXA

A las 11:15, Sencilla.

«La Casita Blanca»

## A. SERRA QUESADA

MEDICO ESPECIALISTA en enfermedades del

### Pecho, Estómago, Hígado e Intestino

Excolumno interno por oposición del HOSPITAL GENERAL de Madrid, en las Clínicas de los Doctores Medinaveitia y Huertas. Tiene establecida su consulta PARTICULAR en el HOTEL SIMON de 9 a 12. Consulta PUBLICA GRATUITA en Torrijos, 69, de 4 a 6.

Precios para las secciones sencillas los de costumbre.

Butacas 1.º. General 30 cts.

PLAZA DE TOROS

Monumentales proyecciones de Cine desde las 8 de la noche hasta las 12.

Preferencia, 15 cts., General, 5 id.

## Dr. BUADES

### OCULISTA

Consulta de enfermedades de los ojos de 10 a 1.

Especial: de 4 a 5, para el nuevo procedimiento de

DEPILACION ELECTRICA SIN DOLOR.

Calle de Bilbao, 4, 1.º

(Al lado de la «clase Marítima»).

ALICANTE

Imprenta hijos de J. García

Plaza Chapí 5.

# Sección de anuncios y reclamos

## Panadería y Bollería

«La Esperanza»

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas. Especialidad en pan de primera, blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.

San José, 5, y San Andrés, 4

## García Ruiz

Odontólogo

Clinica especial de la boca y dientes

De nueve a doce y de tres a seis

Duque de Zaragoza, 4, principal, izquierda (antigua fonda de Eozio)

## J. Terol Romero

Comisiones, Consignaciones, Tránsito, Representaciones.—Despachos de Aduanas

Servicio combinado de domicilio a domicilio

Agentes en Barcelona

Señores Demenech y Cert, S. A.

DESPACHO: San Fernando, 20

ALICANTE

## T. H. Griffiths y C.ª

CARBONES MINERALES INGLESES

Casa Central. CANTIF

SUCURSALES:

Swansea, Newcastle on Tyne y Alicante.

Despacho en Alicante, Quiroga, 15. Almacenes, Calle de Ramales.

Comisiones y Consignaciones Representaciones Tránsito

AJENTE DE ADUANAS

## Abelardo Chápuñ Galán

Deposito de productos químicos orgánicos para tratamiento de viños, de la casa KEGELS Y VILA, de Barcelona.

Cemento de todas clases, y único representante de la «Societé J. y A PAVIN DE LAFARGE, de Marsella.

Aldamira, 22.—ALICANTE

## Francisco Gomis Iborra

Almacenes de salazones y maderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6.—ALICANTE

## SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante.

En este último a cargo de D. Francisco Visconti.

Comisionarios: HIJOS DE MANUEL GRASES, Fuencarral, 8 y Atocha, 6, Madrid.

## La Agrícola Española

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A COTIZACIÓN FIJA Y GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, a cuyo efecto tiene hecho el depósito que la ley de Seguros previene

Capital social suscrito . . . . . 1.000.000 de pesetas

» desembolsado . . . . . 325.000 » »

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

Seguros de cosechas contra el pedrisco.—Seguros contra la muerte y robo del ganado, caballar, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar, y cabrío y transporte del mismo

Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla San José, 32, pral.

AUTORIZADA POR LA COMISARÍA DE SEGUROS

Delegación de Alicante: Paseo de los Mártires, núm. 50.—Se desean Agentes prácticos en los pueblos de la provincia donde no hayan sido nombrados.

## Francisco Orts Calvo

Practicante

con autorización a partos

Aplicación de masaje Vibratorio

Muy recomendado para toda clase de neuralgias y especialmente para el reumatismo.

Rafael Terol, 16 y 18

## José M. Ferrándiz

Sastre Militar

DE LA

Cruz Roja Española y de varias

corporaciones

Calle Mayor, 48, entresuelo

**Santa Ana**

GRAN FÁBRICA DE LONAS DE  
**JUAN PASTOR**

Despacho: Testinos 4, Fábrica Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova. TELEFONOS: (Fábrica, núm. 158 Despacho, 144)  
— ALICANTE —

# Balneario de Cestona

Temporada oficial de 15 de Junio a 30 de Septiembre

Agua única para el Hígado, Estreñimiento, Disenteria, Neurastenia y Artrismo.  
Servicio completo moderno de baños y duchas; baño de luz, masaje, y sala con doce aparatos de mecanoterapia.

## PRECIOS DE LAS HABITACIONES

Hotel de Entrada: Todas las habitaciones a razón de una peseta por cama.—Hotel de Baño: Habitaciones de una cama, de 1 a 8 pesetas.—De dos camas, de 3'50 a 7 pesetas habitación.  
Gran Hotel: Las habitaciones de una cama, de 5 y 5'50 pesetas a 4 pesetas cada habitación. Las de dos camas, de 9 y 9'50, a 8 pesetas habitación.  
En el comedor de mesa redonda de primera se sirve en mesas particulares comida a la española, sana y abundante, a base de los llamados cocidos Vascongados, sin alterar el precio de 7 pesetas por persona.  
Con tales reformas, y la inculcable comodidad de tener dentro del establecimiento todos los servicios hidroterápicos, a estancia resulta económica e independiente, y el bañista puede así hacer su tratamiento médico en condiciones inmejorables de higiene, sin expensarse después del baño o la ducha, a las inclemencias del tiempo en un país húmedo, ni a demorar tampoco el desayuno más tiempo de lo debido desde el momento en que toma el agua, para no desvirtuar los efectos laxantes propios de la misma.  
ITINERARIO: Línea del Norte, estación de Zumárraga. Línea de Bilbao, San Sebastián, estación de Arrona.—El pedido de habitaciones, guías o datos, al Administrador del Balneario en Cestona.  
Referencias a D. Francisco Vicente Morata.—Alicante.

## Bacallos, Conservas y Salazones

de toda clase de pescados

Viuda é hijos de Enrique Romeu

CASA EN

GRAO, VALENCIA Y ALICANTE

## Antonio Visconti Morata

Géneros para zapateros y guarnicioneros

Grandes existencias en Charolés Vaca, Argolla en negro y color, Box-Calf, Dórgolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillero negro y avellana. Guarnimentera y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talabartería.  
Especialidad en herrajes, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Per la competencia y antigüedad en el negocio y con más en los precios, se recomienda esta casa.

Plaza de la Constitución, 12 y 14

## Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex-alumno interno del Hospital

Ciudad de Valencia

Consulta Médica-Quirúrgica

general y especial de

enfermedades de la infancia

DE DOCE A DOS

San Fernando, letra D.—Alicante

## HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDO

FABRICANTE DE HARINAS

Frente a la estación de M. Z. A.

ALICANTE

## Banco de Cartagena

CAPITAL: 10.000.000 de Ptas. completamente desembolsado

CENTRAL EN MADRID

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lora, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Carava, Melilla, Hellín, Elche, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Gires y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

Horas de esja, de 9 a 13

## SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

### Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación para transbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

### Línea de New-York Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con transbordo en Veracruz.

### Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13; de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costa Firme y Pacífico, con transbordo en Habana el vapor de la Venezuela Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

### Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10 el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas; Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Ponce, San Juan de Puerto Rico, Canarias, Cádiz, Barcelona, Marsella, Génova. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Puerto Barrios y Cartagena de Indias con transbordo en Colón, para Maracaibo y Coro, con transbordo en Curacao para Cuzamá, Carúpano y Trinidad, con transbordo en Puerto Cabello.

### Línea de Filipinas

Tres viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, 6 ses: 7 Enero, 4 Febrero, 5 Marzo, 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre, directamente para Port Seia, Suss Colombo, Singapur, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, 6 ses: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, directamente para Singapur, además escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

### Línea de Fernando Poo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 de Cádiz el 7, directamente para Tanger, Casablanca, Mezagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa occidental de África, Regreso de Fernando Poo el 2 haciendo las salidas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas familiares, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás inferencias que puedan interesar al pasajero, diríjase a las Agencias de la Compañía.

AVISO IMPORTANTE: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta como ensayo, deseen hacer los exportadores.

### Servicio especial.—Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander el 16; de Gijón, Coruña el 18 de Vigo el 19; de Lisboa el 21, de Cádiz el 23, directo para Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida, vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.